

**Cinstirea Icoanei Maicii Domnului Ivron din Muntele Athos**  
**La Sfânta Liturghie**  
**Vineri, 25 februarie 2022**

*[Antifoanele obișnuite sau Antifoanele zilelor de rând:*

**Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 91: 1, 2, 4, 15)**

*Stih 1:* Bine este a ne mărturisi Domnului și a cânta numele Tău, Preaînalte.

*Stihira:* **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

*Stih 2:* A vesti dimineața mila Ta și adevărul Tău, în toată noaptea.

**Pentru rugăciunile...**

*Stih 3:* Că m-ai veselit, Doamne, întru făpturile Tale și întru lucrurile mâinilor Tale mă voi bucura.

**Pentru rugăciunile...**

*Stih 4:* Drept este Domnul Dumnezeuul nostru și nu este nedreptate întru Dânsul.

**Pentru rugăciunile...**

**Slavă..., și acum...**

**Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

**Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 92: 1, 2, 7)**

*Stih 1:* Domnul a împărățit, întru podoabă S-a îmbrăcat; îmbrăcatu-S-a Domnul întru putere și S-a încins.

*Stihira:* **Pentru rugăciunile Sfinților Tăi, mântuiește-ne pe noi, Doamne!**

*Stih 2:* Pentru că a întărit lumea, care nu se va clinti.

**Pentru rugăciunile Sfinților...**

*Stih 3:* Mărturiile Tale s-au adevărit foarte.

**Pentru rugăciunile Sfinților...**

*Stih 4:* Casei Tale se cuvine sfințenie, Doamne, întru lungime de zile.

**Pentru rugăciunile Sfinților...**

**Mărire..., și acum...**

**Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...**

**Antifonul al treilea, glasul 1 (Psalm 94: 1, 2, 3)**

*Stih 1:* Veniți să ne bucurăm de Domnul; să strigăm lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru.

*Stihira:* **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ești minunat întru Sfinți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

*Stih 2:* Să întâmpinăm fața Lui întru mărturisire și în psalmi să-I strigăm Lui.

**Mântuiește-ne pe noi...**

*Stih 3:* Că Dumnezeu mare este Domnul și Împărat mare peste tot pământul.

**Mântuiește-ne pe noi...**

*(Dacă este cazul, se zice și Stih 4: Că în mâna Lui sunt marginile pământului, și înălțimile munților ale Lui sunt; că a Lui este marea și El a făcut-o pe ea, iar uscatul mâinile Lui l-au zidit.*

**Mântuiește-ne pe noi... ]]**

*La Vohod se cântă:*

Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos.

**Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ești minunat întru Sfinți, pe noi cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

---

## **Troparele și Condacele**

**Troparul Crucii (troparul zilei de vineri), glasul 1**

Mântuiește, Doamne, poporul Tău și binecuvintează moștenirea Ta; biruință binecredincioșilor creștini asupra celui potrivnic dăruiește și cu Crucea Ta păzește pe poporul Tău.

**Troparul Învierii (troparul hramului, al glasului de rând), glasul al 2-lea**

Când Te-ai pogorât la moarte, Cel ce ești Viața cea fără de moarte, atunci iadul l-ai omorât cu strălucirea Dumnezeirii; iar când ai înviat pe cei morți din cele de dedesubt, toate Puterile cerești au strigat: Dătătorule de viață, Hristoase, Dumnezeuul nostru, slavă Ție.

**Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivion din Hawaii (troparul hramului, 23 sept/6 oct), glasul 1, Podobie: Locuitor pustiului...**

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Ivion, Fecioară, ne umplem de străină și nespusă dulce mireasmă; și, țâșnind din ea, mirul dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Preacurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

**Troparul Icoanei Maicii Domnului Ivion din Muntele Athos (12/25 febr), glasul 1**

Obrăznicia celor ce urăsc chipul Domnului și stăpânirea necredincioșilor celor fără de Dumnezeu, venit-au în Niceea și, fără de omenie, cei trimiși au muncit pe văduva care cu bună credință cinstea Icoana Maicii lui Dumnezeu; iar ea cu fiul ei, noaptea, au slobozit Icoana în mare, strigând: „Slavă ție, Curată, că marea cea netrecută îți dă ție spatele ei! Slavă călătoriei tale celei drepte, ceea ce ești Una nestricată!”

**[Troparul Icoanei Făcătoare de Minuni a Maicii Domnului Ivion din Moscova (13/26 oct), glasul 1, Podobie: Locuitor pustiului...**

De la sfântă Icoana ta, Stăpână, de Dumnezeu Născătoare, din destul se dau vindecări și tămăduiri celor ce cu credință și cu dragoste aleargă la ea. Așa, ceea ce ești bună, cercetează și neputința mea; miluiește-mi sufletul și vindecă-mi trupul, cu darul tău, Una Preacurată.

**Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Montreal (11/24 noiembrie), glasul al 7-lea (poate fi cântată și pe glasul 1)**

Din Icoana ta, Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, neîncetat a curs mir binecuvântat. Tu i-ai mângâiat pe cei din exil credincioși ție și i-ai luminat pe cei necredincioși cu lumina Fiului tău. De aceea, Stăpână, cu lacrimi ne închinăm ție: milostivește-te spre noi la ceasul judecății, ca prin mila ta să nu fim pedepsiți, ca unii ce-au nesocotit-o, ci prin rugăciunile tale dă-ne har ca să aducem roade duhovnicești și mântuiește sufletele noastre.]

**Troparul Sfântului Ierarh Tarasie, patriarhul Constantinopolului, glasul al 4-lea**

Îndreptător credinței și chip blândeților, învățător înfrânării te-a arătat pe tine, turmei tale, adevărul lucrurilor. Pentru aceasta ai dobândit cu smerenia cele înalte și cu sărăcia cele bogate. Părinte Ierarhe Tarasie, roagă-L pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.

**Condacul Crucii (condacul zilei de vineri), glasul al 4-lea**

Cel ce Te-ai înălțat pe Cruce de bunăvoie, poporului Tău celui nou, numit cu numele Tău, îndurările Tale dăruiește-i, Hristoase Dumnezeule. Veselește cu puterea Ta pe binecredincioșii creștini, dăruindu-le biruință asupra potrivnicului, având ajutorul Tău armă de pace, nebiruită biruință.

**Condacul Învierii (condacul hramului, al glasului de rând), glasul al 2-lea**

*Podobie: Cele de sus căutând...*

Sculatu-Te-ai din mormânt, Mântuitorule atotputernice, și iadul, văzând minunea, s-a înspăimântat și morții s-au sculat și făptura, văzând, se bucură de Tine; și Adam împreună se veselește, și lumea, Mântuitorul meu, Te laudă pururea.

**Condacul Sfântului Ierarh Tarasie, patriarhul Constantinopolului, glasul al 4-lea**

*Podobie: Arătat-Te-ai astăzi...*

Ca un soare mare, cu strălucirile dogmelor și ale minunilor, luminezi întotdeauna plinirea lumii, tăinuitorule al celor cerești, Preafericite Tarasie.

**Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.**

**Condacul Icoanei Maicii Domnului Iviron din Muntele Athos, glasul al 8-lea**

Deși sfântă Icoana ta a fost aruncată în mare, Născătoare de Dumnezeu, de către văduva care nu putea să o apere de vrăjmași, s-a arătat păzitoare Athosului și Portăriță lăcașului Ivirului, îngrozindu-i pe vrăjmași, și izbăvitoare din toate năpastele și nevoile celor ce cu dreaptă credință te cinstesc pe tine în țara noastră.

**Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.**

**Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Hawai (condacul hramului), glasul al 8-lea, Podobie: Deși sfântă Icoana ta...**

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Iviron, ce a răsărit în insulele Hawai, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir izvorăște nespus, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstul tău chip. Preamărită Împărăteasă și Maică milostivă, îți

strigăm ție: Bucură-te, Portăriță bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului. *(se încheie lung, melodios)*

---

**Chinonicul, glasul al 6-lea:** Paharul mântuirii voi lua și numele Domnului voi chema.

Aliluia, Aliluia, Aliluia *(Psalm 115: 4)*.

**Și Chinonicul zilei, glasul al 2-lea:** Mântuire ai lucrat în mijlocul pământului, Hristoase Dumnezeu. Aliluia, Aliluia, Aliluia *(Psalm 73: 13)*.